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3. Aufgabe

(i) Bestimmen Sie eine Basis des R-Vektorraums C sowie dimR(C).

(ii) Bestimmen Sie eine Basis des C-Vektorraums C sowie dimC(C).

Beweis. (i) Betrachte {1, i}. Dann ist C = {x+ yi |x, y ∈ R} = spanR{1, i}, also ist {1, i}
ein Erzeugendensystem. Sind nun λ1, λ2 ∈ R mit λ11 + λ2i = 0, so folgen λ1 = λ2 = 0.

Daher ist {1, i} eine R-Basis von C und somit dimR(C) = 2.

(ii) Betrachte v1 = 1. Wegen v1 ̸= 0 ist v1 linear unabhängig. Außerdem gilt z = z · 1 für
jedes z ∈ C, also ist {1} ein linear unabhängiges Erzeugendensystem von C und somit
eine Basis. Es folgt dimC(C) = 1.
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